

Expunere de motive

Potrivit legii administrației publice locale nr.215/2001, cetățenii pot participa la ședințele de consiliu local, consiliu județean sau la cele ale Consiliului General al Municipiului București, având în vedere că legea prevede că acestea sunt publice. În plan practic însă, din motive obiective sau din rea-voință, de multe ori este imposibil pentru un simplu cetățean sau pentru o organizație non-guvernamentală să participe la ședințele săptămânale de consiliu local. De cele mai multe ori, principalul motiv invocat pentru a bloca participarea cetățenilor la aceste ședințe este lipsa spațiului. De aceea, această inițiativă legislativă prevede un număr minim de locuri, rezonabil, pe care autoritatea publică locală trebuie să îl asigure pentru cetățenii care doresc să participe la ședințele de consiliu, în funcție de mărimea comunității locale. De asemenea, încurajarea și exersarea spiritului civic sunt importante pentru dezvoltarea unei democrații, iar actualul proiect de lege își propune să încurajeze implicarea civică.

Proiectul de lege pentru completarea și modificarea legii administrației publice locale nr.215/2001 prevede amendarea articolului 42, astfel încât „autoritatea publică locală este obligată să pună la dispoziția reprezentanților societății civile, organizațiilor non-guvernamentale sau cetățenilor, un număr de locuri, în eventualitatea în care aceștia doresc să asiste la ședințele de consiliu local, consiliu local de sector, Consiliu General al Municipiului București sau ședințele de Consiliu Județean”. Mai exact, este vorba despre acordarea a minim 50 de locuri pentru cetățeni pentru municipiul București, sectoarele Capitalei sau ședințele de consiliu județean, minim 30 de locuri pentru municipiile reședință de județ și pentru localitățile cu o populație mai mare de 50.000 de locuitori, minim 20 de locuri pentru localitățile cu 10.000 până la 50.000 de locuitori și minim 10 locuri pentru localitățile cu populație sub 10.000 de locuitori. În plus, proiectul de lege prevede că autoritățile publice locale se obligă să pună la dispoziția reprezentanților societății civile, organizațiilor non-guvernamentale sau cetățenilor, o adresă de email, publicată pe site-ul instituției, pentru a-și anunța participarea la ședința de consiliu local. În caz contrar, nepunerea în aplicare, cu rea-credință a prevederilor enumerate mai sus se pedepsește cu amendă cuprinsă între 1.000 de lei și 5.000 de lei.

Inițiator Deputat PNL Ovidiu Alexandru Raețchi

